

Predmet: Popović i Stojanović – Braća Bitići/Bytyqi

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K-Po2 51/2010 (ponovljeno suđenje)

Glavni pretres: 20.10.2011.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka Dejana Milovanovića

Odmah nakon rata, u junu ili julu 1999. godine, otišao je na obuku u Petrovo Selo zajedno sa kolegama iz SUP-a Prokuplje. Dočekali su ih instruktori iz JSO. Seća se da je optuženi Popović bio vođa kampa i da mu je rekao da osim držanja straže na ulazu u kamp ne mora ništa drugo da radi jer je dobio poštedu, pošto na obuku nije došao dobrovoljno. Ono što mu je ostalo u sećanju kao upečatljivo je bilo to što su jedne večeri dvojica došla u kamp džipom. Bili su u jako alkoholisanom stanju, a ujutru na prozivci nisu bili pijani. Jednog dana helikopterom je stigao vođa instruktora u pratnji dvojice, postrojili su ih i on ih je pozdravio. Kratko su se zadržali i ponovo otišli helikopterom. U kamp je često dolazio Goran Radosavljević i razgovarao sa instruktorima. On je bio smešten zajedno sa svojom kćerkom u kamp-prikolici preko puta kampa a pored prikolice je stajao njegov auto.

U okviru kampa je postojao jedan neizgrađen objekat, veruje da su tu postojale neke prostorije ali ne zna čemu su služile. Nije čuo da su u okviru kampa bila zatvoreni civili.

Ispitivanje svedoka Vojkana Ivanovića

Na obuku u Petrovo Selo došao je zajedno sa kolegama iz SUP-a Kruševac krajem leta ili početkom jeseni 1999. godine. Mića Petraković, rukovodilac kampa, obratio im se prvo jutro jer je on bio zadužen za prijem na obuku. Jedan od instruktora bio je optuženi Popović dok optuženog Stojanovića nije video tamo. Ne seća se da je neko posećivao kamp dok je on bio na straži, niti da je je Goran Radosavljević bio tamo tokom njegove obuke. Nije čuo da su u okviru kampa bili zatvoreni civili.

Ispitivanje svedoka Srdana Pejčića

Svedok je bio na obuci u Petrovom Selu 1999. godine. Kretanje u okviru kampa nije bilo zabranjeno, ali zbog dnevnog rasporeda aktivnosti nisu imali slobodno vreme za šetnju. Pored piste je postojao objekat koji je bio u izgradnji, ali ne zna čemu je služio. *Gurija* [Gorana Radosavljević] je u kampu video jednom.

Ispitivanje svedoka Dejana Dodića

Na obuci u Petrovom Selu bio je u leto posle bombardovanja zajedno sa desetak kolega iz SUP-a Prizren. Jedan od instruktora bio je optuženi Sreten Popović. Seća se da je došlo do nekog ranjavanja, ali ne zna detalje. Tokom obuke jednom ih je posetio *Legija*, dok je *Guri* dolazio više puta, tokom cele obuke.

Kretanje je u okviru kampa bilo ograničeno. Seća se da je krenuo ka jednom nedovršenom objektu koji se nalazio ispod piste za postrojavanje i da mu je neko od kolega rekao da ne ide dole jer je to zabranjeno. Nije pitao zbog čega. Kasnije je čuo da su tu bili zatvoreni neki civili, ali tada to nije znao. Tek je iz medija saznao da se radi o braći Bitići/Bytyqi i da su ubijeni. Seća se da je jednog dana kuvar otišao prema tom objektu i da se posle desetak minuta vratio u kuhinju noseći neku kofu, ali on nije video šta je unutra. To je bilo sredinom obuke.

Komentar:

Osim svedoka Dodića, ni jedan svedok nije svedočio ubedljivo. Svedoci se nisu sećali čak ni kada su tačno otišli na obuku, navodeći samo da je to bilo posle bombardovanja, nisu se sećali ranjavanja kolege iz Kragujevca nakon čega je cela ekipa iz Kragujevca napustila obuku, niti kakvi su uslovi bili u kampu i da li su imali tekuću vodu za piće. Svi su promenili iskaz koji su dali u istrazi u delu da li su videli *Gurija* u kampu i da li je dolazio jednom ili često. Jedino je svedok Dodić naveo da je kretanje u okviru kampa bilo ograničeno i da im nije bilo dozvoljeno da odlaze do nedovršenog objekta (u kome su bila zatvorena braća Bitići/Bytyqi).

Fond za humanitarno pravo